

БЕСЕДА 25

Действительно, только Господь может утешить, а антихрист не может принести утешения.

Андрей Кесарийский пишет: «Антихрист не сможет принести никакого утешения тем, которые уверовали в него, как в Бога».

Вы удивляетесь, как такое может произойти? А ведь такое уже происходило, когда наши прародители в Раю поверили змею больше, чем Богу. Разве это не было выпадением из духовного мира? Конечно, это было выпадением из духовного мира. То есть, люди такую жестокость собирают на себя, подчиняясь власти антихриста, а он никого не утешит, потому что зло - оно последовательно. Бесы ненавидят друг друга, они ненавидят дьявола, дьявол ненавидит их, и они ненавидят всех. Правда, они не могут Бога ненавидеть, они Его боятся, страшно боятся Бога.

Страшно! «Бесы веруют, и трепещут», - как сказано в Послании Иакова. (Иак.2,19)

И мы читаем с вами: «Второй Ангел вылил чашу свою в море: и сделалась кровь, как бы мертвеца, и все одушевленное умерло в море» (Откр.16,2).

Вот такое объяснение у святого Андрея Кесарийского: «Неудивительно, что Божественная сила, для обличения немощи антихриста и легкомыслия обольщенных, превратит, через пророков Еноха и Илию, море как бы в кровь убитого».

А владыка Аверкий толкует так: «Здесь понимаются кровопролитные международные и гражданские войны».

По истолкованию святого Андрея Кесарийского, Ангелами, которые выливают чашу гнева, являются два Божиих пророка - Енох и Илия - которые живыми были взяты на Небо и о которых мы часто вспоминаем. Они явятся в этот мир, чтобы обличить антихриста. Как некогда Моисей вылил воду в Нил, и вся вода в Египте стала кровью, так и эти Божии пророки, Енох и Илия, возьмут сосуд гнева Божия, выльют в море, и все воды сделаются кровью. Это будет символическое действие, а фактически это означает начало страшной междоусобицы - военных конфликтов, гражданских войн, непрекращающихся террористических актов, столкновений одних народов с другими. Я однажды беседовал с одним духовным человеком; и я сказал ему:

- Наверное, демоны очень дисциплинированные, потому что только одну страсть победить, сразу другая подхватит. У них, наверное, все очень хорошо продумано.

Этот человек мне сказал:

- Да, у них все очень хорошо продумано, но они не очень дисциплинированные, они постоянно дерутся друг с другом, постоянно клеветают, наговаривают друг на друга дьяволу.

То есть мир зла - это мир дисгармонии, это не мир порядка. Как некоторые говорят:

- Нам нужна сильная власть. И многие пойдут за антихристом, потому что они увидят в нем носителя будто бы сильной власти. Устанавливается мировой порядок, контроль над всеми ресурсами, чтобы разделять равномерно, взять всё и поровну поделить. Ну, вы помните, как в 17-м году многие русские люди соблазнились, когда им сказали:

- Всё возьмем и поровну поделим. Моя бабушка, Журавлева Матрена Федоровна, мне говорила:

- После революции власть в деревне получил так называемый союз бедноты. Вошли в него пьяницы и лентяи. Приехали из города комиссары, дали им пистолеты и мандаты. И эти пьяницы стали ходить и экспроприровать самогон и продукты и устраивали пьян-

ки, гулянки, оргии. А кто не был согласен, тех расстреливали.

Никакого порядка и никакой социальной справедливости при антихристе не будет. Все это будет носить только внешний вид. Сейчас сознание людей формируется через телевидение. И когда мы смотрим в телевизор, и там выступает президент нашей страны, министры, кажется - все нормально. А когда идешь в магазин и заглядываешь к себе в кошелек - все ненормально.

Смотришь телевизор - там рапортуют:

- Темпы развития экономики ускоряются...

А жизнь становится все хуже и хуже, тяжелее и тяжелее.

Люди, которые пойдут за антихристом, будут заложниками самообмана; это будет величайшее прельщение, состоящее прелести. «Прелесть» означает самообман. И вот, ожидаются в будущем кровопролитные международные и гражданские войны. Но они и сейчас уже идут. Можно сказать, они не прекращаются, идут без перерыва. Постоянно та или иная страна начинает сотрясаться военными конфликтами, это реальность наших дней, и это очень трудно остановить. Из этого порочного круга очень трудно выбраться.

Мы, христиане, не верим в прогресс. Есть такая теория прогресса - когда люди говорят, что жизнь должна становиться все лучше и лучше, и лучше, и в конце концов люди придут в коммунизм, как говорили социалисты, или же в какое-нибудь золотое царство. Но христиане говорят, что лучшее было в прошлом - это жизнь людей в Раю. А то, что на земном уровне нас ожидает в будущем, будет только хуже. Лучше будет тогда, когда произойдет Страшный Суд и Господь восстановит порядок вещей в соответствии с Его заповедями. Вот тогда жизнь станет лучше. Но ожидать, что на уровне земной жизни мы придем к какому-то расцвету, не надо. Некоторые себя обнадеживают: вот, Россия возродится, она будет такая богатая, такая сытая. Ничего подобного. Немногие святые Отцы, и из них некоторые новомученики Русской Церкви, которые говорили о судьбе России, в основном говорили одно и то же. Они говорили:

- Россия будет маленькая страна, не такая большая, как прежде, не очень богатая, но она переживет духовное возрождение.

То есть люди духовно воспрянут от этого сна, от спячки. Это не будет царство изобилия, как в той же самой Америке, не будет вешизма. Будет достаток какой-то, но главное - будет духовное возрождение. Духовное, не материальное. Это очень важно понять, а то мы себя все обнадеживаем, всё ждем: когда же, когда же произойдет, расцвет России, фантазируем по этому поводу.

Когда я был в Египте, мне говорили про Александрийскую Церковь тамошние христиане. Они говорят:

- Наша Церковь в Северной Африке - христианская, она возродится и Россию спасет.

Ну а у нас говорят:

- Россия возродится и весь мир спасет.

Вы знаете, это такая екселеологическая гордыня. Церковная. Слово «экселезия» означает Церковь. То есть, мы очень хотим, чтобы у нас получилось наше служение перед Богом. Ничего страшного, может быть, нет, что мы так говорим о себе, но это все-таки какие-то амбиции. Помните, говорили:

- Вот царя прославят, и у нас жизнь изменится.

Ну а что изменилось?

- Вот новомучеников прославят, все изменится.

Мы должны понять, что, прежде всего, должны поменяться мы, каждый из нас. Внутри. То есть надо начинать с самого себя. Не какие-то там массовые канонизации

спасут Россию. Я вот с детства знал, что царь Николай святой, и я с детства молился ему. Я не ждал никаких канонизаций, это все официальные события. В древней Церкви вообще не было такого понятия - канонизация. Если человек мученически оканчивал жизнь, умирал за Христа, к нему сразу начинали обращаться в молитвах. Там никто ничего не ждал.

Итак, мы читаем далее: «Третий Ангел вылил чашу свою в реки и источники вод; и сделалась кровь. И услышал я Ангела вод, который говорил: праведен Ты, Господи, Который еси и был, и свят, потому что так судил; за то, что они пролили кровь святых и пророков, Ты дал им пить кровь: они достойны того» (Откр.16,4-6).

Андрей Кесарийский поясняет: «Видно также и отсюда, что над стихиями поставлены, как сказано выше, Ангелы, из которых управляющий водами восхваляет Бога».

«Бог всемогущ и промышляет обо всех созданиях Своих и способен заботиться обо всем, не нуждаясь для этого ни в каком помощнике. Зачем нужен сотрудник и помощник в благодеяниях Тому, у Которого одно желание совершить дело есть уже совершение дела и у Которого одним движением воли все было приведено к бытию? Но, поскольку Он, будучи благим, желает и святых Ангелов облагодетельствовать тем попечением, которое они имеют о нуждающихся (ибо помогающий тому, кто нуждается в помощи, не столько ему помогает, сколько самому себе), и никто из ангельских сил не испытывал лишения и никто не нуждался в чьей-либо еще помощи, Бог устроил так, что о нуждающихся во всяком благе на земле пекутся святые Ангелы. Итак, выше мы узнали, что Ангелам препоручены Церкви, и премудрый Даниил написал, что начальствующий среди Ангелов Михаил промышляет об иудейском народе».

И теперь Апокалипсис описывает нам Ангела, поставленного над водами. Ибо, когда из четырех элементов - воздуха, огня, земли и воды - складывались земные создания (ибо кое-кто желает, чтобы существа небесные были созданы с некой пятой телесностью, а именно эфирной и двигающейся по кругу), три элемента - огонь, земля и воздух - были в изобилии распределены, чтобы использоваться в дыхании и на другие первейшие нужды... Одной только воды не всем было дано в изобилии, воды питьевой, которая в источниках, ручьях, колодцах и реках, воды воздушной, которая, удерживаясь на небе облаками, своевременно дает нам дождь повелением Божиим и питает все живое на земле. Поскольку воды не достает всем, поставляется один из святых Ангелов для того, чтобы у тех, кто нуждается в воде, не было в ней нужды, и они в той мере, в какой нуждаются, были бы ею обеспечены. Вода из-за наших злодеяний зачастую становится редкой и исчезает, что вызывает засуху, голод и заразные болезни, которые следуют за ними.

Иоанн говорит, что услышал именно этого Ангела, поставленного Промыслом Божиим над водами, который говорил: «Праведен Ты, Господи, Который еси и был, и свят». Слова: «Который еси», - обозначают безконечность Божию. «И был» - безначалие. А «святой» - значит праведный «над всеми, и через всех» (Еф.4,6). «Потому что так судил», говорит Иоанн, чтобы пролившие кровь святых пили кровь. Ибо необходимо, чтобы те, кто во время войны разбил лагерь на берегах вод и рек, пили воду, оскверненную кровью человекоубийства» (Экумений, VI век).

Вы видите, кто над стихиями поставлены? Ангелы. Торнадо несутся по земному шару, на Америку пришел ураган «Ирак».

Они напали на чужую страну, и вот теперь у них «Ирак».

В стихиях действуют Ангелы Бо-

жии. Они мстительные, Ангелы Божии, они воздают людям и спешат воздать грешнику, пока он еще не умер. Так Ангелы проявляют милосердие по отношению к грешнику. Потому что есть такой библейский принцип: за одно дважды не наказывают, и если грешник наказан будет бедствием, погибнет, умрет, разорится, то в вечной жизни он уже за свой грех не накажется. То есть если он здесь получил по полной программе, то там, конечно же, его не будут наказывать. Потому что он уже пострадал. Поэтому, если люди гибнут в таких вот природных катаклизмах, на самом деле они спасаются. Потому что через страдания, через эту страшную смерть они получают то, что должны получить за свое преступление. А почему пострадала Флорида? Это же американский рай, как говорят сами американцы. Это место, где они все отдыхают, где их курорты, пансионаты, где они стараются доживать последние дни. Там очень много роскошных заведений для престарелых. Но вот мы видим, что там происходило не так давно. Стихиями управляют Ангелы, посылаемые от Бога. Стихия природы не слепая.

Я однажды в одной деревне разговаривал с тамошними мужиками. Я говорю:

- Ну вы в Бога-то верите?

И один мужчина как-то так резко сорвался и говорит:

- Да нет, мы о Боге ничего не знаем, - и добавил: - Я верю в молнию. У нас молния как даст - прямо в гада попадает. Вот три года назад у нас председатель проворовался. Он на велосипеде ехал, и как молния ударила - упал кудыком, и готов. А потом еще одного она прихлопнула, молния-то.

Я говорю:

- Вы видите, удары-то точечные наносятся. Точечные.

Он говорит:

- Да, точечные удары, нормальных людей никого не задела.

Говорю:

- Ну, ты задумайся: это вот не какая-то слепая стихия, молния, взяла да ударила. Кто-то этим руководит.

Этот мужик задумался и говорит:

- Ну да, наверное, Бог руководит, да...

То есть все происходит под контролем Божиим. И если даже в нашей жизни произойдут страдания от каких-то природных катаклизмов, на самом деле это всегда будет преследовать благо для нас. Потому что Господь наказывает тех, кого он любит. И как я вам часто говорю, больше надо бояться равнодушия Небес. Когда ты и сытый, и здоровый, и ничего не происходит в твоей жизни, постоянно деньги в карманах - вот тут бы я испугался. Вот это страшно.

А если есть какие-то недуги, проблемы - все нормально, Господь держит ситуацию под контролем.

И мы читаем далее: «И услышал я другого от жертвенника говорящего: ей, Господи Боже Вседержитель, истинны и праведны суды Твои» (Откр.16,7). И вот истолкование Андрея Кесарийского: «Жертвенник иногда означает Христа, ибо в Нем и чрез Него приносятся Отцу словесные службы и жертвы живые, приносить которые мы научены Апостолом (Рим. 12,1; Евр. 12, 15), иногда же и Ангельские силы, которые возносят наши молитвы и духовные службы, так как они посылаются на служение для тех, которые имеют наследовать спасение (Евр. 1, 14)». Здесь Андрей Кесарийский рассуждает о том, что жертвенник символизирует Христа, Который возносит Свои молитвы за нас к Отцу Небесному. Он ходатайствует за нас в Своем истинном Человечестве. Вы знаете, что все святые обращаются в молитвах не к Богу Отцу, а к Богу Сыну. Когда мы оканчиваем молитвы святым, мы говорим: «Молите Христа Бога спастися душам нашим».

Я читал про одного индийца, который жил в конце XIX века в брах-

манской семье - это семья священнослужителей языческих богов, - он был очень богатый, это некто Сундрах Сингх, и он ненавидел христианских миссионеров, которые иногда приезжали в ту местность, где он жил. Однажды он в деревне увидел христианского миссионера, подошел, вырвал у него Евангелие, разорвал, бросил и сказал:

- Нам не надо Евангелия, это Бог белых людей, у нас, у индийцев, свои боги.

А потом чудесным образом он поверил во Христа. Этот язычник, Сундрах Сингх, сел в комнате, где он всегда молился своим богам, и стал просить их открыть ему, кто такой Иисус Христос и как с Ним справиться. Он молился, молился - и вдруг все заполнилось каким-то золотистым светом, и он ощутил какое-то тепло, нежность, которая строилась со всех сторон. И он спросил:

- Кто ты, Господи?

Как некогда Савл спрашивал: «Кто Ты, Господи?» (Деян.9,5). И ему было сказано:

- Я Иисус, Которого ты гонишь.

И вот этот Сундрах Сингх полностью отказался от языческих богов, он исповедовал веру в Иисуса Христа и решил отправиться в христианскую миссию, чтобы креститься. А его родственники, узнав об этом, страшно разозлились и дали ему в дорогу отравленную пищу, после которой он стал умирать. Наши его английские инженеры, которые строили там какую-то дорогу. Его привезли в христианскую миссию, там его окрестили, и он стал проповедовать Евангелие по разным деревням, которых так много в джунглях Индии. И однажды язычки бросили его в яму. У них яма - это самое страшное наказание. Я был в Индии, я знаю: там столько разных насекомых, какие-то пауки невероятных размеров... И вот в этих ямах всё копошится - пауки, тарантулы, змеи. И вот его бросили в такую яму в жару. Измученный жаждой, он начал молиться. И вдруг увидел, как из стены этой ямы высовываются руки и держат воду. Он стал пить эту воду и увидел, что эти руки с ранами, и раны были большие, потому что римскими гвоздями были пробиты. Он понял, чьи это руки - руки Сына Божия.

То есть, Он всегда будет Ходатай за нас и Помощник.

Но вот Андрей Кесарийский говорит, что Ангелы тоже возносят наши молитвы к Богу, и в Евангелии об этом тоже говорится, там сказано: «...Ангелы их на небесах всегда видят лице Отца Моего Небесного» (Мф.18,10). Помните такое выражение? И в Книге Откровения говорится о том, что Ангел принес кадилицу с молитвами всех святых. То есть Ангелы тоже участвуют в служении ходатайства за нас.

И мы читаем 8-й стих: «Четвертый Ангел вылил чашу свою на солнце: и дано было ему жечь людей огнем» (Откр.16,8).

Итак, мы с вами определились, что Ангелы отвечают за все стихии природы. Есть Ангел вод, значит, должен быть и Ангел солнца. Что значат вот эти слова: «и дано было ему, - то есть солнцу, - жечь людей огнем?»

Сейчас человеческая алчность достигла невероятных размеров. Многие фабрики, заводы, выделяют в пространство вредные вещества, которые уничтожают озоновый слой. Эту броню в атмосфере, которая защищает нашу планету от прямых солнечных лучей. В основном это американцы делают - у них самая развитая промышленность, они разрушают ядовитыми испарениями озоновый слой. Америка отказалась подписать Киотский договор. В Японии был подписан договор, получивший название «Киотский», - об ограничении выбросов вредных веществ, сборе денег на борьбу против этого и на восстановление озонового слоя. Американцы, которые больше всех пачкают небе-

са, как раз отказались давать эти деньги и не подписали Киотский договор. Озоновый слой настолько утончается, сокращается, что лучи солнца становятся почти прямыми.

Я был во Франции несколько лет назад, так там летом люди боятся выйти днем на улицу, боятся солнечных лучей, которые уже оставляют страшные ожоги на незащищенной коже. Ожоги, рак кожи, другие кожные заболевания - очень часто встречаются у жителей стран, где очень жаркое солнце и сильно разрушен озоновый слой. И в Америке очень много людей, которые страдают раком кожи от этих прямых лучей, но мы видим, что это, опять же, происходит под контролем Ангелов.

С одной стороны, люди своими грехами создают зло, но Бог контролирует и добро, и зло. И Господь попускает, чтобы Ангелы этот гнев, который люди вызвали сами, своими собственными поступками, проецировали бы на них, на самих этих грешников. Это серьезная реальность наших дней - прямые солнечные лучи, мы постоянно слышим о бурях, которые несутся через пространство. Но наша земля устроена удивительным образом. Господь создал землю и эту броню, озоновый слой, разные слои атмосферы, от трения о которые сгорают даже летящие кометы.

Но люди разрушают этот удивительный дом нашей планеты, в котором нас поселил Господь. И в Книге Откровение сказано, что Господь накажет тех, которые уничтожают землю. То есть проблема экологии - это нравственная проблема, это проблема, связанная с религиозностью, с безответственным и хищническим отношением к миру природы. Загрязняются источники вод. Ну что, разве Ангелы Божьи сливают в Москвареку и в Язу всякую грязь? Это делают люди. Алчные, коварные люди, которым ничего не стоит взять несколько тонн мазута и вылить в какую-нибудь реку или в океан. Аммиак выливают, ртуть выливают. Ну что мне вам говорить, вы сами смотрите телевидение, читаете газеты, слушаете радио. И вы знаете, что это повсеместно происходит. Кризис уже наступил. Ученые говорят: 20-30 лет - и проблема будет глобальная. Англию затопило, побережье Франции затопило, другие страны тоже терпят катаклизмы - это же везде происходит, по всему земному шару.

Почему на Россию хотят напасть? Потому что мы на севере. У нас климат такой, что мы можем долго продержаться. А в жарких странах уже всё - там очень трудно жить. Многие хотят перебраться на север; видите, сколько «темнокожих» понаехало к нам, они же измучились от своей жары.

И мы читаем далее: «И жег людей сильный зной, и они хулили имя Бога, имеющего власть над всеми языками, и не вразумились, чтобы воздать Ему славу» (Откр.16,9). Вот, казалось бы, Господь наказывает, наказывает, и никто никак не обрздумится. Вместо того чтобы обрздумиться, они хулят Бога. Своими же собственными грехами люди создали этот крематорий. Во что превращается природа вокруг нас! И люди продолжают обвинять Бога. Но если бы люди жили по законам Бога, разве они разрушали бы мир природы? Если бы во всех случаях люди руководствовались заповедью Творца! Например, в Писании сказано, что нельзя носить ткань, которая соткана из разных составов, даже если это шерсть и лен. Я, правда, не знаю насколько это можно соединить, но в Писании говорится о том, что надо принципы экологии, Божественной экологии, соблюдать даже в нашей одежде. Сказано: «Уставы Мои соблюдайте; скота твоего не своди с иною породю; поля твоего не засевай двумя родами семян; в одежду из разных

родных нитей, из шерсти и льна, не одевайся» (Лев.19,19).

Конечно, сейчас очень трудно вести экологически чистый образ жизни. Чтобы питаться экологически чистыми продуктами, в Америке платят огромные деньги. А нас как раз наша нищета спасает от всех этих модифицированных продуктов. Хотя химикаты завозят к нам тоннами, чтобы мы отравили всю свою картошку, чтобы у нас все тоже мутировало. Но наша нищета нас спасает.

Я никогда не забуду, как в советские времена батюшки, приезжавшие из Синода Русской Православной Зарубежной Церкви в Москву, всегда просили:

- Хлебушек московский прямо в аэропорт подвезите, чтобы он не зачерствел.

И мы подвозили им хлеб. Один владыка рассказывал, как он, прилетев в Нью-Йорк, приходит к владыке, митрополиту Виталию:

- Я ему, значит, отрезаю половиночку, себе оставляю, еще кому-то надо дать...

Спрашиваю: - А чего же вы так дорожите нашим хлебом?

А он: - Нет такого хлеба в Америке. Там жуешь, будто какую-то пластмассу ешь. А у вас в России все натуральное.

Что удивляться... Но проблема заключается в том, что люди сейчас в погоне за всеми этими достижениями в генной инженерии и прочем. Многие считают, что это мода такая - в синтетическое одеваться. В советское время даже смеялись над теми людьми, которые говорили:

- Нет, не хочу синтетику. Над ними смеялись. Как в 20-х годах смеялись над людьми, которые говорили:

- От ваших коптящих заводов будет вред для здоровья.

Как смеялись над теми, которые говорили:

- Атомные электростанции опасны, люди будут гибнуть.

А проходят годы, и действительно, молодые люди умирают, умирают, умирают. А врачи скрывают причину, почему человек умер. А потом другие врачи, в основном христиане, все это обнаруживают, они говорят:

- Облучение было, радиация в этом районе.

А людям ставили иной диагноз в связи со смертью, чтобы скрыть вот эти факты. Видите, какая безответственность? И все ради наживы, ради обогащения. И наказываются люди, и продолжают хулить Бога.

И мы читаем 10-й стих: «Пятый Ангел вылил чашу свою на престол зверя; и сделалось царство его мрачно, и они кусали языки свои от страдания» (Откр.16,10).

И вот теперь мы видим, что царство зверя не будет царством благополучия, счастья и процветания. Будут языки свои кусать. Почему языки кусать? А потому что своими языками молотили, молотили, говорили, говорили:

- Мир, безопасность!..

Пропагандировали, пропагандировали, а потом вдруг поняли, что этими своими словами, своим языком выстроили адский мир. Адский мир, мир без Божией благодати. И они будут кусать свои языки, эти люди, особенно те, которые восхваляли строй антихриста. У нас все так влюблены в Запад! Смотрят на Запад с надеждой, так и мечтают уехать, убежать туда, поселиться поближе к ним.

Помните, в Библии, в Книге Бытие описывается поведение Лота, племянника Авраама? Пастухи Лота и Авраама спорили друг с другом из-за земли, хотя земли было очень много. И Авраам говорит своему племяннику Лоту: «да не будет раздора между мною и тобою, и между пастухами моими и пастухами твоими, ибо мы родственники; не вся ли земля пред тобою? отделись же от меня: если ты налево, то я направо; а если ты направо, то я

налево» (Быт.13,8-9).

И вот Лот стал выбирать для себя землю, и что он выбрал для себя? «Лот стал жить в городах окрестности и раскинул шатры до Содомы» (Быт.13,12). - сказано в Писании. И в Писании сказано, что Содом и Гоморра, их окрестности, выглядели, как Рай Господень, как сад Господень.

Я никогда не забуду, как один мой знакомый вернулся из Америки и показал мне фотографии: там он сидит на асфальте перед огромным супермаркетом и вот так за голову держится. А это в советское время было, когда у нас в магазинах полки были пустые. Спрашиваю:

- Ты зачем так сфотографировался?

А он говорит:

- Ну, в раю я был, в раю, там всё есть, всё есть!..

Смотрите, что происходит с Лотом. В Писании говорится, что у него было столько скота, столько слуг, столько рабов, что они не могли поместиться на одной земле с Авраамом. И он поселился в окрестностях Содомы и Гоморры, в окрестностях, заметьте. А потом где мы его находим, когда Ангелы идут уничтожать город? Он уже в городе живет. А когда Ангелы уничтожают город, как он убегает оттуда? Он, две его дочери и безумная жена. Ни рабов, ни слуг, ни стад огромных. Не могли поместиться на одной земле с Авраамом, столько всего у них было. - и всё потерял Лот, всё потерял в этом Содоме и Гоморре.

Сейчас некоторые посылают своих детей учиться за границу. Безумцы! Там их детей развращают тамошние педофилы, там их воспитывают в странном духе.

Потому что у них там свобода для всякого рода меньшинств, и если человека как-то пытаются ограничить по этому признаку, он может в суд подать.

Куль золотого тельца - это, кстати, египетский культ. Там изображали богов в виде тельцов и отливали их из золота. Современные фароны - это американские президенты, которые мнят себя владыками мира, господствующими над всем. Но которые так ужасно обращаются и со своим собственным населением, и с людьми других стран. Как я говорил уже, как вампиры, они впились в запасы газа, нефти по всему миру, качают, качают к себе. Но они будут кусать свои языки. Вот здесь сказано, в 10-м стихе, будут кусать свои языки. Сказано: «и сделалось царство его мрачно, и они кусали языки свои от страдания».

И мы читаем 11-й стих: «и хулили Бога небесного от страданий своих и язв своих; и не раскаялись в делах своих» (Откр.16,11).

Если вы читали в Библии Книгу Исход, вы, наверное, удивлялись этому фараону. Столько ему Моисей показывал чудес. Девять казней было предупредительных, пока не пришла десятая, самая страшная. И фараон сначала говорит:

- Я вообще не знаю, Кто такой Яхве и Кто такой Бог евреев. Уходите.

Потом он вроде начинает их принимать, говорит:

- Идите, но без детей, детей оставьте.

Потом говорит:

- Ладно, идите, но без скота, скот оставьте.

Как бы немножко смирился, но до конца все же не смирился. Фараон до конца не смирился. Он погнался за ними, потонул в Черном море, сейчас оно называется Красным морем.

И вот эти люди - они как египтяне. Им Господь одни казни попускает: экологический кризис, страшные войны, террористы, - и люди никак не раскаются, и, более того, продолжают хулить Бога. Хулить Бога! Земля уже превращается в какой-то ад, где все ненавидят друг друга.

И мы читаем 12-й стих: «Шестой Ангел вылил чашу свою в великую

реку Евфрат: и высохла в ней вода, чтобы готов был путь царям от восточного солнечного» (Откр.16,12).

Ну, как вы знаете из Библии, - я об этом вам тоже говорил, - завязка человеческой истории происходит между Тигром и Евфратом, в Месопотамии, где находятся Ирак и Иран, - Рай находился именно там, между Тигром и Евфратом. И вы видите, что сейчас происходит в Ираке, что готовится нападение на Иран. Но сказано здесь, вот в этом стихе, что осушены будут реки, и восточные цари двинутся в военный поход. То есть будет наступление восточных народов против западных.

Похоже, что такое наступление произойдет, когда у них появится ядерное оружие. Сейчас в очень многих странах четко все понимают, как делать это оружие. Уже есть исламская страна, которая имеет это оружие, - это Пакистан. Эта технология может прийти в другие страны, и сейчас есть угроза ядерных террористических актов. Об этом пишут, говорят по телевидению, что такая угроза есть. Вот испанские спецслужбы заявляли, что в руках у террористов уже есть ядерное устройство. И Америка испугалась.

То есть, Восток будет надвигаться на западный мир, как те два самолета, врезавшиеся в башни торгового центра, «пал, пал Вавилон» (Откр.14,8), то есть торговый центр.

Но, как я вам уточняю, любое пророчество Библии имеет отношение к современной нашей жизни, оно имело отношение к тому, что было в прошлом, и оно будет иметь отношение к тому, что будет в будущем. Оно имеет непреходящую ценность, непреходящее значение.

И вот Андрей Кесарийский пишет: «По попуцению Божию, река Евфрат может оскудеть водами, чтобы дать проход царям языческим для истребления друг друга и людей, которые, как мы думаем, поднимутся из скифских пределов, места Гога и Магога».

Это толкование Андрея Кесарийского можно так понять, что Россия поддержит восточные страны и примет участие в борьбе против Запада. Потому что здесь мы с вами четко прочитали - «поднимутся из скифских пределов». А что такое «скифские пределы»? Это Россия.

Скифы жили от Черноморского побережья к Великим воротам между Каспийским морем и Уральским хребтом, они населяли юго-восточные земли нашей Страны. А Гог и Магог? Есть такое истолкование, оно, правда не христианского происхождения, что Магог - это просто Московское царство. Гог - это иафетяне, то есть славянские племена. Так что вполне возможно, что вот это истолкование святого Андрея Кесарийского исполнится. Оно точно исполнится, когда славяне со скифских земель объединятся с восточными царями, и двинутся.

Почему сказано, что такой поход будет происходить, когда высохнет Евфрат? Что означает этот образ, ведь Евфрат - это же огромная река? Скорее всего, восточные мусульманские страны переключат нефть для Запада. Это ослабит и разрушит западную экономику, и тогда они смогут, объединившись с Россией, двинуться походом на Запад.

И мы читаем 13-й стих: «И видел я выходящих из уст дракона и из уст зверя и из уст лжепророка трех духов нечистых, подобных жабам» и 14-й стих: «это - бесовские духи, творящие знамения» (Откр.16,13-14).

«Иоанн называет "драконом" начальника зла - дьявола, а "лжепророком" - или кого-то другого, кто пророчествует силой дьявола, или самого антихриста. Однако, если он говорит именно об антихристе, о котором выше приводились слова, что он будет убит духом Господа, и который в данном слу-

чае, будучи еще живым, из уст своих изводит демонов, то читателю нечему удивляться. Ибо изображаемое есть видение, и евангелист часто изображает первое по времени как последующее и наоборот - последующее как первое...

Он сравнивает демонов с «жабами», потому что они получают наслаждение от человеческих грязи и ила. А демонам, которые крайне завистливы и которые радуются смерти живых, расслабленное и беззачетное существование грешников приятнее, чем терпеливая и строгая жизнь праведников» (Экуменией, VI век).

Вот эти три духа - это, иносказательно говоря, разные идеологии, которые будут господствовать в мире. Идеология дракона - это идеология национального эгоизма. Или безответственного национализма. Когда американцы считают, что только они имеют право жить хорошо, а все остальные - как хотят. При этом американцы объявляют, что зона экономических интересов Соединенных Штатов Америки - весь земной шар. То есть все должны работать на них.

Это идеология дракона. Идеология зверя - это идеология вещизма, материалистическая идеология, социалистическая. Можно сказать, коммунистическая идеология. Там, где говорится про зверя багряного. То есть, есть зверь багряный - это коммунистическая идеология, и есть зверь багряный - это капитализм без красной окраски.

И другая очень опасная идеология - лжепророк. Лжепророк в Книге Откровение - это апокалипсический знак демократической идеологии, которая начала побеждать в нашей стране, но сейчас немножко у них темпы сбавились. Вы все это чувствуете, да? У них сбавились темпы, они начинают разбегаться; Ходорковский арестовали, Березовский в розыске...

Конечно, надо, чтобы со всеми другими разобрались, но, похоже, наша власть все-таки парализованная.

То есть, вот разные идеологии, они будут действовать, как духи.

«Из уст дракона и из уст зверя и из уст лжепророка трех духов нечистых, подобных жабам» - они все объединятся в последнее время, эти злые идеологии, эти бесовские идеологии, эти духи, они объединятся. То есть, идеи социализма объединятся с идеей национального эгоизма и с идеей лжепророка, демократией. Все эти идеи, все партии будут работать на дело антихриста.

А вы видите, как захват происходит партиями в нашей стране? Знаете, у нас в стране выборы теперь будут только по партийным спискам. Что это значит? Никто не будет представлять вас в Думе. Никто не будет представлять. Там каждый депутат будет представлять свою партию. А партия, как я вам поясню, - это мировоззренческая секта. Есть такое понятие «партийная дисциплина» - что человеку скажут, то он и будет говорить. Никто не будет представлять простых людей. А ведь всех партийных людей в России меньше 5%. Значит, остальные 95% вообще не будут никак представлены в законодательном органе власти, в Государственной Думе, и мы спокойно к этому относимся. Это переворот государственный, вот как это называется. Это смена режимов - раз выборы впрямь проходят только по партийным спискам. Это государственный переворот - антинародный акт, преступный по отношению к людям, которые живут на этой территории. И самое страшное то, что ресурсы нашей земли под контролем частных лиц. Они из наших нефти и газа, которые являются достоянием каждого из нас, из всех драгметаллов, которые являются достоянием каждого из нас, сделали семейный бизнес. И все это выкачивается за границу, все вы-

возится за границу. И если сюда что-то возвращается, то мы должны платить за это втридорога. Вот бесовская экономика! Вот ужасное время!

Поэтому и сказано: «это - бесовские духи, творящие знамения; они выходят к царям земли всей вселенной, чтобы собрать их на брань в оный великий день Бога Вседержителя» (Откр.16,14).

«Стоит полагать, что эти духи станут творить знамения так же, как прежде через посредство магов фараона. Не без умысла Иоанн говорит об их делах, упомянув жаб, чтобы иметь возможность предсказать, что прислужники сатаны впоследствии также сотворят подобные знамения - ведь допущено было, чтобы заклинания магов имели силу вплоть до знамений, связанных с жабами.

"Они выходят к царям земли всей вселенной, чтобы собрать их на брань". Не так, что соберут они со всей земли всех в одно место, но каждый народ, плененный в своем месте обитания собственными суевериями, пожелает сражаться... "День Господа" в разных местах следует понимать по-разному. Иногда в смысле всего времени после страданий Господа - те, кто подлежат в будущем последнему суду, теперь, как сказано, собраны и, если можно сказать, подготовлены. Иной же раз надлежит считать "днем Господа" Судный День, а иной раз - время гонений, отчего явствует, что собраны такие люди по всему времени нынешней жизни» («Тиконий», VII век).

Слова «Тикония»: «время гонений, отчего явствует, что собраны такие люди по всему времени нынешней жизни», - то есть для каждого времени находятся свои драконы, звери и жабы, объединенные некоей ложной идеей или миром ложных идей, имя которому лжепророк. И хотя они могут противоречить друг другу и даже враждовать, но в час «X» они объединяются на борьбу «вместе против Господа и против Помазанника Его» (Пс.2,2), затем и «мятутся народы, и племена замышляют тщетное» (Пс.2,1). То есть, готовится последняя битва, последнее сражение.

Смотрите, как владыка Аверкий истолковывает 14-й стих: «Под этими бесовскими духами понимают лжеучителей, болтливых, навязчивых, чревоугодников, безстыдных и надутых, которые будут привлекать к себе народ ложными чудесами».

Ну, ложные чудеса какие будут? Будут предлагать нам экономические скачки, имитировать процветание. Но будут и действительно ложные чудеса во дни самого антихриста, когда он воцарится. Он будет совершать чудеса, сводить огонь с неба и так далее.

Итак, консолидация всех этих сил, всех идеологий, всех правителей мира делается с одной целью - установление единовластия, когда антихрист стал единственным владыкой над всей планетой. Поэтому то, что называется глобализацией, - это бесовский проект. Глобализационные проекты - это попытки все объединить под главою сына дьявола. Поэтому христиане должны дистанцироваться от любых форм глобализации.

И мы читаем 15-й стих: «Се, иду как тать: блажен бодрствующий и хранящий одежду свою, чтобы не ходить ему нагим и чтобы не увидели срамоты его» (Откр.16,15). Это как воинский призыв. Мы читаем об этих гадких духах, и вдруг как воинский клич в текст Откровения врываются слова - «чтобы не ходить ему нагим и чтобы не увидели срамоты» нашей.

«Се, иду как тать», - говорит Господь. Он говорит: «как тать», по причине внезапности и неожиданности Своего Второго Пришествия. «Блажен бодрствующий и хранящий одежду свою, чтобы не ходить ему нагим». Он и далее использует образ вора. Поэтому, Он сказал, нужно беречь одежды, чтобы

они не пропали. "Одеждой" Он называет или добродетельную и благообразную жизнь, благодаря которой мы становимся достойными защиты Божией, или же тело, которое должно быть непорочным и чистым. Ибо тот, кто не хранит своих одежд, будет постыжен перед Ангелами и людьми Божественного престола, подвергнувшись суду в то время и оставшись нагим без Божественной заботы» (Экумений, VI век).

Верно и первое, и второе объяснение Экумения, ведь добродетельным надо быть не только душою, но и телом. Сказано: «Ибо воля Божия есть освящение ваше, чтобы вы воздерживались от блуда; чтобы каждый из вас умел соблюдать свой сосуд в святости и чести, а не в страсти похотения, как и язычники, не знающие Бога» (1 Фес.4,3-5); и еще: «... Посему прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии» (1 Кор.6,20).

Господь говорит: «Се, иду как тать». Кто такой «тать»? Вор, который приходит неожиданно и всё отбирает. Господь придет неожиданно, но Он придет не как вор, Он придет как настоящий хозяин.

Например, вы сдали квартиру каким-нибудь гастарбайтерам. И вроде они вам платят, деньги на дом приносят, и вы не заходите туда. Потом вы приходите туда посмотреть, а там - Боже мой! - грязь, разруха, разбитая сантехника... Конечно, вы сразу всех выметаете оттуда, выгоняете этих людей, расторгаете с ними все отношения. Вы же хозяин.

И вот, Господь говорит: «блажен бодрствующий и хранящий одежду свою...» То есть мы должны бодрствовать. Что это значит? Быть бдительными. Мне говорят:

- Отец Олег, вы очень подозрительный человек, вы каждого политика подозреваете, каждую партию.

Я говорю:

- Совершенно верно, я очень подозрительный, ведь война идет, а на войне каждому христианину надо быть разведчиком - присматриваться к врагам и разоблачать их, чтобы никто не ускользнул. Христианин в наше время должен быть, как снайпер, который выявляет противника и идеологически его отстреливает. Любую идеологию надо отстреливать, если она расходится с христианством. Нам не нужны патроны, у нас есть цитаты из Библии, и этими цитатами мы сыпем как пулеметными очередями по врагу, чтобы ему не было места на нашей земле.

И вот, Господь говорит, что блаженны хранящие свою одежду. Что такое «одежда своя»? Это та белоснежная одежда, в которую мы одеваемся, пройдя через Крещение. Когда человека крестят, ему дают белоснежную рубашку, и священник поет:

- Ризу мне подаждь светлу, одеяйся светом, яко ризою.

Когда человек надевает эту одежду? Белоснежная одежда, которая дается крещеному человеку, - это символ незаслуженной милости, которая дается каждому человеку от Бога в силу заступнической Крови Сына Божия. То есть даже в самые тяжелые дни, в самые тяжелые времена мы должны помнить о том, что мы куплены дорогою ценою - ценою Крови Сына Божия. Посему мы не должны делаться рабами человек, ибо мы куплены Кровью Иисуса Христа. Мы выкуплены из прежней греховной жизни для того, чтобы нам быть детьми Божиими.

«Чтобы не ходить ему нагим, и чтобы не увидели срамоты его» - вот как должен жить христианин. Он не должен ходить «нагим», чтобы не увидели его «срамоту». Что это значит? Это значит, что ты должен верить, что твои грехи тебе прощены. А некоторые люди годами исповедуют один и тот же грех. Ну зачем?! Это же кощунство, это же оскорбление Таинства исповеди. С тебя священник снял этот грех, когда ты его исповедовал в пер-

вый раз. Второй раз ни в коем случае нельзя исповедовать один и тот же грех, если он больше не совершался. Мы должны верить в то, что Церковь обладает властью прощать грехи. Эту власть Церковь получила от Самого Иисуса Христа, когда Он воскрес из мертвых, дверями затворенными пришел к апостолам и сказал: «как послал Меня Отец, так и Я посылаю вас. Сказав это, дунул, и говорит им: примите Духа Святаго. Кому простите грехи, тому простятся; на ком оставите, на том останутся» (Ин.20,21-22). Это же аксиома, это очевидная истина, мы должны с ней согласиться, иначе, если мы не признаем это спасение во Христе, - мы наги. И мы будем носить-ся со своими срамотами всю жизнь. А когда мы говорим: "Всё, наш грех смыт Кровью Иисуса Христа", - мы уже стараемся не возвращаться к такому греху, потому что мы себя не отождествляем с этим грехом. Любимый грех, как я вам часто говорю, фрагментарен. Человек не может говорить о себе, что он всецело блудник, всецело вор. Что такое «всецело блудник»? Что он, без перерыва, что ли, блудит? Или что такое «всецело вор»? Он постоянно ворует, что ли? Или «всецело пьяница» - он разве пьет без остановок? Нет, грех фрагментарен. Но грех хочет всецело завладеть нами. Поэтому нам и навязывают мысль: «Да ты как был человеком развращенным, так ты и остался таким».

А вы скажите:
- Нет, я другой человек. Я другой человек, я новый человек, я христианин, который омыт Кровью Иисуса Христа. Господь простил меня.

Тебя спросят:
- А за что Он тебя простил?

А ты скажи:
- Господь безпричинно простил меня. Я ничего не мог предложить моему Богу, и Он простил меня только из любви Своей к нам. Безпричинно.

Благодать - это милость именно безпричинная. Нельзя заработать себе спасение никакими делами, ничем. И вот эту истину надо хранить. Как здесь сказано: «...хранящий одежду свою, чтобы не ходить ему нагим и чтобы не увидели срамоты его».

И мы читаем очень важный стих, здесь сказано: «И он собрал их на место, называемое по-еврейски Армагеддон» (Откр.16,16).

Андрей Кесарийский поясняет: «Армагеддон означает рассечение или убийство. Собранные дьяволом и приведенные на это место народы будут избиты, ибо он утешается человеческой кровью. Отсюда ясно, как пагубно лишние лица добродетели, так как мы знаем, что не имевший их извержен из чертога».

«О том же Иоанн говорит и в другом месте: "Собрал их на брань... и окружили стан святых и город избранный" (20,7-8), то есть Церковь. С другой стороны, место нечестивых можно понять и как дьявола, который, раздувшись от спеси, узурпировав божественность, будет рад вновь строить в погибшем человеке прежние, то есть прежде запрещенные Господом, козни. Ибо слово "Армагеддон" можно перевести как "совместное восстание в прежнем" либо как "круглая гора"» (Беда Достопочтенный, VIII век).

То есть в день Армагеддона, в этот день последней битвы, когда все народы пойдут в огонь сражения и уничтожат друг друга, - очень важно в этот день оказаться непричастным к коллективным грехам сего мира и быть облаченным в белоснежную одежду Христовой праведности. Не со своей праведностью нам надо тщиться попасть в Царствие Божие, но с праведностью Христовой. То есть, уповав на заслуги Христа Царя, строго отстаивая теократические принципы, мы должны в последней этой битве удержаться, чтобы не

впасть в уныние и не потерпеть кораблекрушения в вере. Чтобы мы исповедовали и в этой последней, космического масштаба битве веру в Сына Божия как в нашего Царя и Бога.

А тогда все народы восстанут друг против друга - Восток против Запада, Запад против Востока. Армагеддон - это последнее сражение, которое произойдет, и через огонь Армагеддона смогут безопасно для себя пройти только те, которые останутся верными Иисусу Христу. Даже если кто-то и погибнет в последние дни, особенно во время гонений со стороны антихриста и его злых духов, - эти люди воскреснут как мученики Христа, и они получат золотые венцы и белоснежную одежду.

И мы читаем стих 17-й: «Седьмой Ангел вылил чашу свою на воздух; и из храма небесного от престолов раздался громкий голос, говорящий: совершилось!» (Откр.16,17).

И далее: «И произошли молнии, громы и голоса, и сделалось великое землетрясение, какого не бывало с тех пор, как люди на земле. Такое землетрясение! Так великое!» (Откр.16,18). Вы видите, какие произошли изменения в воздухе. Для нас стал опасен тот воздух, которым мы дышим.

Однажды, когда я был в Сочи, меня повезли в Красную Поляну. Есть такое место, в огромном ущелье, и там все скалы покрыты зеленью; буйство зелени, и абсолютно чистый воздух. Когда меня туда привезли, мне стало так плохо, что я думал - помру. У нас такая загрязненность воздуха в Москве, что когда человек отсюда оказывается в нормальных условиях, ему становится плохо. И побегал кто-то, намочил тряпочку бензином, мне дали понюхать - и мне легче стало. Понюхал я бензин, и так легко стало! Такой родной запах! Но ведь это же ужас, мы все стали какими-то бензиновыми токсикоманами! Ведь в этом бензином воздухе свинец, у нас легкие загрязняются, мутируют - им же надо как-то приспособливаться. Люди могли бы давно уже перейти совсем на другое топливо. Есть же различные технологии электрических мобильных, есть технологии, где вообще вода расщепляется - там достаточно сложная технология, но машина может ездить просто на воде, выделяя в результате этого расщепления обычный воздух. Есть такие экологичные технологии, но люди, которые обогащаются на загрязнении нашей природы, никогда не позволят использовать экологически чистыми технологиями, убивают тех ученых, которые разрабатывают экологически чистые технологии. Они пропададут. Потому что огромные концерны, транснациональные корпорации, которые наживаются на продаже бензина, нефти, горючсмазочных материалов, не позволяют людям изменить ситуацию на земле в лучшую сторону.

«И сделалось великое землетрясение» - последнее землетрясение, которое переживут люди, будет такое, какого не было никогда. Но это землетрясение надо понимать и как духовное потрясение потому, что люди царства антихриста окажутся в осязаемом аду, это будет что-то совершенно невероятное.

И мы читаем очень интересный стих 19-й: «И город великий распался на три части...» (Откр.16,19). «Город великий» - это же Иерусалим. Смотрите: «распался на три части».

Когда Иоанн Богослов это писал, он знал только о двух частях Иерусалима. Иудейской и христианской. А сейчас Иерусалим распадается на три части, еще и на мусульманскую. Представляете, было написано за шестьсот лет до того момента, когда появился ислам! Ислам появился в VI веке, а Откровение было написано в I веке!

Апостол Иоанн Богослов увидел, что Иерусалим разделится на три части. И те из вас, которые были в Иерусалиме, видели, что в Иерусалиме есть христианский квартал, христианская часть Иерусалима, где живут несколько тысяч христиан, там одних только армян более десяти тысяч. Еврейский, иудейский Иерусалим, где живут несколько сотен тысяч евреев, и мусульманский Иерусалим. То есть город действительно разделен на три части, а в последнее время он будет не просто разделен, он распадется. Если сейчас эти части как-то еще сосуществуют, то тогда в Иерусалиме начнется страшная война. Страшная резня будет в этом городе, Армагеддон затронет эту святую, и вы знаете, что и сейчас там постоянно идут столкновения. Дьявол не может спокойно смотреть на эту землю, потому что из этой земли изошло наше спасение. Сам Господь воссиял от святого града Иерусалима. От святой Палестины. И вот, удивительное пророчество, согласитесь. За столько веков до появления ислама здесь говорится о том, что город будет разделен именно на три части.

А далее в этом же стихе сказано: «и города языческие пали». Андрей Кесарийский поясняет: «Падение городов языческих указывает на их разрушение или на прекращение язычества с пришествием Царства Божия, которое, по Даниилу, наследуют святые».

То есть падение язычества означает прекращение власти вещизма. Все-таки вещизм - это религия язычников. Это даже не религия иудеев или мусульман, тем более это не религия христиан. Это именно религия язычников, людей с языческим менталитетом. Потому что язычники считали, что чем богаче человек, тем он более праведный, в категориях их религиозного чувства. Но вот сейчас говорят люди:

- Америка - это христианская страна, Германия - это христианская страна, давайте объединяться с христианскими странами....

Это языческие страны, они никакие не христианские. А кто такие язычники? Это многобожники. А разве в Америке мало богов? Там поклоняются поп-музыкантам, там поклоняются президентам, там поклоняются золоту, доллару, сексу, наркотикам, алкоголю, и сейчас дух язычества пришел к нам. У нас тоже много богов - марихуана, бог - героин, бог - конопля. Вы знаете, как наркоманы воспринимают героин? Я вот с одним героинщиком разговаривал, он говорит:

- Мы его воспринимаем как живое существо.

Они его зовут «герыч», как будто сосед какой-то по квартире, Герыч. Они его воспринимают как некую личность и устанавливают отношения с ним как бы личностные отношения. Это бес какой-то. За всеми идолами скрывается кто? И современный мир, на мой взгляд, более языческий, чем языческие миры древности, античной древности. Потому что тогда можно было зайти в храм, где много богов, но дома вести более-менее нормальную жизнь. А в наше время люди полностью захвачены этими ложными куклами.

И мы читаем далее, также 19-й стих: «и Вавилон великий воспомянут пред Богом, чтобы дать ему чашу вина ярости гнева Его» - весь этот всемирный Вавилон падет, ничего от него не останется.

«И всякий остров убежал, и гор не стало; и град, величайший в талант, пал с неба на людей; и хулили люди Бога за язвы от града, потому что язва от него была весьма тяжкая» (Откр.16,20-21). Все заражено, град падает на землю, а люди заболевают. Сейчас если человек под дождь попадет, он может облысеть. В местах повышенной радиоактивности у него могут начаться проблемы со здоровьем. Когда Чернобыль взорвал-

БЕСЕДА 26

Жена, сидящая на звере. Вино блудодеяния. Духовный иммунитет. Мораль Леонардо. Мы - свидетели Иисуса. Зло призрачно. Разноцветные карнавалы

Сегодня мы будем читать 17-ю главу. С 1-го по 2-й стих:

"И пришел один из семи Ангелов, имеющих семь чаш, и, говоря мною, сказал мне: подойди, я покажу тебе суд над великою блудницею, сидящею на водах многих; с нею блудодействовали цари земные, и вином ее блудодеяния упивались живущие на земле. И повел меня в духе в пустыню; и я увидел жену, сидящую на звере багряном, преисполненном именами богохульными, с семью головами и десятью рогами" (Откр.17,1-2).

По истолкованию Андрея Кесарийского, блудницею некоторые считали древний Рим как расположенный на семи холмах, которые здесь сравниваются с семью головами зверя, на котором сидела блудница, а также с семью самыми нечестивыми царями, преследовавшими Церковь, от Диоклиана до Диоклетиана. Андрей Кесарийский пишет: "Но мы, чтобы согласоваться с последовательностью происходящего, думаем, что под блудницею вообще нужно понимать земное царство, представляемое как бы в одном теле, или же город, который будет господствовать над другими до антихриста".

То есть, в каждом поколении существования христианской Церкви есть "город, который будет господствовать над другими до антихриста", то есть доминирующий воле центр, стремящийся осуществить воцарение антихриста.

Как я вам уже говорил, любое Божье пророчество имеет отношение к тому времени, когда оно произносится, ко всем последующим эпохам истории народа Божия и, по преимуществу, к тому завершающему событию, к которому это пророчество обращено.

В каждый период истории народа Божия, как ветхозаветного, так и новозаветного, всегда был свой всемирный Вавилон. Всемирный Вавилон во дни Иоанна Богослова, Откровение которого мы с вами изучаем, - это город Рим. Римская империя - это Вавилонское царство. В наше время всемирным Вавилоном можно назвать Соединенные Штаты Америки. Они "сидят на водах многих". "Воды" есть не просто символ острова, но и символ разных человеческих мировоззрений. "Блудница, сидящая на водах многих" - это "блудница", которая опирается на разные политические системы.

Здесь мы прочитали с вами: "И повел меня в духе в пустыню; и я увидел жену, сидящую на звере багряном, преисполненном именами богохульными, с семью головами и десятью рогами".

"Десять рогов", как мы уже с вами определились на прошлых беседах, - это сопротивление полноте Закона Божия. Силы зла как бы бодаются каждым из этих рогов против десяти заповедей Бога.

"Семь голов" - это антиблагодать, противопоставление семи благодатным Таинствам Церкви.

"Зверь багряный" - это апокалипсический знак коммунистической, социалистической идеологии, материалистической идеологии, империализма, буржуазные настроения. Хотя эти понятия, коммунизм и империализм, выглядят как нечто полярное, на самом деле это вещи одного порядка.

В свое время, когда Владимир Соловьев отвечал на вопрос: чем отличается христианство от социализма, он говорил, что христианство предлагает для общего блага отдать свое, а социалисты, коммунисты, в частности, марксисты

для общего блага предлагают забрать чужое. Вот это является принципиальным отличием.

А в целом направленность к материальному - одна и та же. Просто в советские времена буржуазным срезом общества были члены компартии. Они были правящим гегемоном. А на Западе, в буржуазном мире, правящий гегемон - это богатые люди. Но и те, и другие обезпечивали и обезпечивают себе благополучие за счет угнетения трудящихся. Богатство малых сообществ, партийных, клановых, олигархических, складывается из неоплаченного труда. В Писании говорится, что удержанная плата вопиет к Богу Потому что это один из тяжелейших грехов. Если удерживают плату, не оплачивают труд человека, значит, пользуются его благами, тем, что он добывает своими кровью и потом.

Слова: "И повел меня в духе в пустыню", имеют следующее истолкование:

"Пустыня указывает на отсутствие Бога, ибо Его присутствие есть Рай. "В духе", потому что это может быть распознано в духе... В каком образе Божественное Слово преимущественно изображает ее, если не в образе женщины, от которой, как написано, "начало греха, и чрез нее все мы умираем" (Сир.26,27)? О ней говорится, что она сидит на звере, потому что она превозносилась в гордыне самознания.

Зверь, как сказано, багряный, то есть кровавый, и есть противоположное агнцу существо. В нем много узнается дьявол, иногда - словно голова убитого, иногда - народ, который есть целый Вавилон, то есть смущение. Итак, "багряный" - то есть окровавленный нечестием и кровавыми блудодействами опьяненный" (Андрей Кесарийский, VI век).

Мы прочитали про эту блудницу, что "с нею блудодействовали цари земные". Все хоть сколько-нибудь значимые правители стараются съездить в Нью-Йорк, в Вашингтон на смотрины. Это своеобразный вид блуда, политического блуда.

Вы, наверное, помните, что когда у нас в 1996 году были выборы, и Зюганов мог набрать очень много голосов, его вызвали в Америку, даже Зюганова. И он ездил туда на смотрины, с ним общались. Ельцин постоянно туда ездил. Когда Путин стал приходиться к власти, он тоже ездил туда, в Америку, - вот это называется "блудодеяние", когда цари земные блудодействуют с системой всемирного Вавилона.

Всемирный Вавилон, и особенно блудница Вавилонская, - это образ ложной религиозной концепции. Это ложная религия. Мы с вами определились, что Церковь есть Невеста Жениха Христа, а блудница - кто такая блудница? - неверная жена. Неверная религиозная доктрина, неверная церковь. Западный мир опирается на целый ряд ересей. Это свальное сочетание разных еретических систем, которые блудодействуют одна с другой. То, что называется одним общим понятием - экуменизм. Экуменизм - это "публичный дом", свальный грех человеческих измышлений.

Любые формы блудодеяния, как то: политический блуд, религиозные формы блуда, смешивание разных религиозных систем в одну общую, экуменизм, - все это не угодно Богу. И описание вот этой блудницы, сидящей на водах многих, о которой сказано: "с нею блудодействовали цари земные, и вином ее блудодеяния упивались живущие на земле", - это описание очень похоже на то, что мы видим постоянно.

"Вино блудодеяния" - это ложные представления о ценностях религиозной жизни. И люди упиваются этими чуждыми для Православия концепциями, весь мир наполняется богохульными учениями. Религия современного мира, домини-

рующая в западном человечестве, - это франкмасонство. Масоны - это такая тайная организация, которая контролирует власть в западных странах. Членами масонских лож являются почти все президенты Соединенных Штатов Америки от первого до последнего, членами масонских лож являются многие политические лидеры нашей страны. Тайная организация, которая имеет свою метафизику, свое представление о духовном мире. Это, без сомнения, мировоззренческая секта тоталитарной направленности, но очень хорошо законспирированная, в которую принимают только сильных мира сего, царей земных, которые охотно блудодействуют с этой ложной религиозной концепцией.

Масонство осуждено Православной Церковью, в частности, Элладская, греческая Церковь вынесла определение на одном из своих соборов по поводу масонства, заявив, что это явная ересь. И есть чин анафематствования, то есть проклятия масонов. В старой Европе в масоны принимали людей из дворянских семей, высокого социального положения. Но в конце XVIII - начале XIX века в ложи стали проникать еврейские элементы. Евреи, многие из которых стали богатыми банкирами, с помощью денег сроднились с царственными домами Европы, они покупали себе ложные родословные и входили в эти ложи. Сейчас эти ложи для богатых людей. Сословное положение человека уже не берется в рассмотрение. Он должен быть богатым, он должен быть влиятельным.

И на этих тайных собраниях масоны договариваются: ты будешь против меня выступать на выборах, я - против тебя, но не важно, кто из нас победит, главное - что всё под контролем. И они разыгрывают мистерии, политические спектакли перед нами, где один обличает другого... Все делается с расчетом на то, что и те, которые у власти, и их оппозиция (сейчас такое понятие появилось - системная оппозиция) - все под одним контролем. Вы видите, что в нашем парламенте: они внешне такие разные, но все голосуют за те законы, которые нужны властям.

"Когда приблизятся последние гонения, появятся десять царей, как гласит пророчество святого Даниила. Их эта книга часто обозначает, как и здесь, с помощью "семи голов" и "десяти рогов" зверя. Поскольку, когда все царства будут уничтожены, только они смогут править всем миром, ранее было сказано, что на них были диадимы. Возможно, диадимы - это знаки побежденных царств, которые в качестве трофеев выставлены на гордых головах" (Примасий, VI век).

Это - блудодеяние царей земных с современным Вавилоном, с современным Вавилонской блудницей, сидящей на звере багряном. И конфедерация десяти царей, обогащенных в результате колониальных войн, сильно напоминает современный нам Евросоюз.

И мы читаем далее, 4-й стих: "И жена облечена была в порфиру и багряницу, украшена золотом, драгоценными камнями и жемчугом" (Откр.17,4).

Андрей Кесарийский поясняет: "Облечена жена в порфиру и багряницу - символы и признаки власти над всеми, поэтому же она и украшена драгоценными камнями и бисером". Вот такое толкование Андрея Кесарийского.

Далее сказано: "и держала золотую чашу в руке своей, наполненную мерзостями и нечистотою блудодеяния ее".

Святой Андрей Кесарийский поясняет: "Облечена жена в багряницу и порфиру" - эти принадлежности и символы самодержавия над всеми; по той же причине "украшена драгоценными камнями и бисером". "Чашею" показывается сладость лукавых деяний пред-

вкушением их, а "золотом" - их драгоценность. Как некто сказал об Иове, что он пил "глумление, как воду" (Иов 34,7), так и здесь показывается, что она следует злу не для насыщения, но по жажде своей погибели. Посему она и умножила свои мерзости, то есть мерзостные для Бога дела, которыми nanoparticles грехолюбивое общество, вкушая, как сладкое питье, мерзостное опьянение греха и блудного осквернения".

"Изысканность одежда и украшения, обольстительные прикрасы лица свойственны одним только непотребным безстыдным женщинам, и ни у кого почти не бывает убранство дорожное, как у тех, у кого дешев стыд. Так и в Святом Писании, в котором Господь благоволил преподать нам наставление и увещание, описывается город любодейный, в убранстве и нарядах, с нарядами, или лучше, ради них обреченный на гибель... Да избегают чистые и целомудренные девы убранства блудниц, одежды безстыдниц, уборов прелестниц, украшений блудниц!" (Киприан Карфагенский, III век).

Итак, вавилонская блудница хочет выглядеть очень привлекательной, соблазнительной, очаровательной. И вы знаете, как многие сейчас в России очарованы этим западным миром. Особенно Америкой, а теперь и объединенной Европой. Очарование это происходит из-за тех чар, которые западный мир насылает на них. Это делается очень современными методами, с помощью, так называемой, рекламы.

Когда человек постоянно видит одну и ту же картинку, это выстраивает некую иерархию ценностей в его сознании. А я вам уже говорил о том, что есть и такие диверсии против нашего подсознания - когда человек не видит какую-то информацию, но через пульсирующий экран, выбрасывающий на нас световые потоки, на наше подсознание идет воздействие. И такие манипуляции с нашим сознанием стали обычным явлением.

Вот эта золотая чаша, как мы прочитали у Андрея Кесарийского, указывает на сладость зла, сладострастие. Когда людям показывают сильную, сытую, богатую Америку, современный нам Вавилон, они очаровываются, и они все хотят отождествлять себя с таким образом жизни. Посмотрите, как это делается. То все начинают бегать за джинсами, так было одно время. Детям подсовывают какие-то чупа-чупсы, подростки не могут жить без кока-колы, и все это наслаивается, наслаивается, наслаивается, и человек уже весь заражен этим западным образом жизни.

А против тех, которые не хотят принимать западный образ жизни, начинается война. Те войны, которые сейчас идут против мусульманских стран, осуществляются не потому, что мусульмане плохие, а потому, что мусульмане не хотят принимать американского образа жизни. Начи мусульмане пить кока-колу, начини мусульмане жевать эти жвачки, ходить в джинсах - отношение к ним изменится.

Америка всех кроит по своему образцу. Они хотят "вином блудодеяния" наполнить всю землю. Наша страна уже захвачена. Здесь ничего говорить не приходится, мы живем на оккупированной территории, поэтому единственное, что мы можем делать - это развязать

Продолжение следует

Дорогие братья и сестры! Газета "Донские православные вести" распространяется во славу Божию, но в связи с дополнительными полосами цена на печать газеты значительно возросла. Поэтому молитвенно просим вас о пожертвованиях для покрытия типографских расходов на выпуск очередных номеров.